Chimie

Chimie Organique : Alcénes

Epoxydation des alcénes

Exercice XI1-5: Epoxydation des alcénes

Une fagon de préparer des diols 1,2 est d'hydrater des époxydes (cycles a 3 atomes avec deux
atomes de carbone et un oxygéne) dont le cycle est trés tendu et donc facilement attaqué par des
nucléophiles:

o Nu-H

o OH Nu

1-  Une méhode de préparation d'un époxyde a partir dun acene met en jeu |'acide
hypohalogéneux (HOX) suivi d'un traitement basique. Préciser le mécanisme possible de
I”action de I’ acide hypohal ogéneux sachant que I’ oxygéne est plus éectronégatif que I’ halogene
en général sauf dans le cas du fluor que I'on ne considére pas ici. La réaction est-elle
stéréosdlective ?

Préciser le mécanisme de |’ action de la base.

2- Rappeler le mécanisme et préciser la stéréochimie du (ou des) produits(s) obtenu(s) lors de
I'addition du dibrome sur le Z-but-2-éne.

3- Par analogie avec le mécanisme de la bromation des alcénes, proposer un mécanisme pour
I'ouverture des époxydes en diol par I'eau en catalyse basique, sur I'exemple du cyclohexéne.

Montrer que I'on obtient ainsi un seul stéréoisomere.
H,0 OH
O — I
- OH

4- Reégiosdectivité dans I'ouverture des époxydes : la réaction de I'époxyde du 2-méthylpropéne

OH

avec |'eau margquée al'oxygene 18 (H20*) conduit aux résultats suivants :

=, HZO
—'W >
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o H™ cat O*H
-7 >
O*H
o O*H ~ cat OH
da- Expliquer cette différence de régiosélectivite.
4b- Montrer que ces résultats sont en accord avec le fait que I'ammoniac réagit sans catalyse
sur cet époxyde pour donner le composé suivant :
oH NH:
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